

# 习近平将与英首相举行“庄园会晤”

## 中方称访英之行有硕果：核电、高铁项目合作协议或高达数百亿英镑

应大不列颠及北爱尔兰联合王国女王伊丽莎白二世邀请，中国国家主席习近平将于10月19日至23日对英国进行国事访问。

10月13日，外交部举行中外媒体吹风会，介绍了此次国事访问的相关情况，习近平的访英之行将前往伦敦和曼彻斯特两座城市。另据英国媒体报道，在英国期间，习近平将下榻白金汉宫，前往英国议会演讲，访问唐宁街10号，并到英国首相的乡间别墅，举行英国版“庄园会晤”。

### 此访只有英国一个目的地

10月13日下午，中国外交部公布了习近平访英的具体行程，10月19日起程，20日至23日期间对英国进行国事访问。

访问期间，英国女王将为习近平举行欢迎仪式。习近平将在白金汉宫与英国女王会晤，两国元首将共同检阅英国皇家骑兵团，多名王室成员将出席或陪同习近平访英期间多项活动。

据英国媒体报道，习近平夫妇将在女王夫妇陪同下乘坐英国王室的皇家马车前往白金汉宫下榻。习近平主席将和女王乘坐同一辆马车。女王将在白金汉宫举行两场宴会，一场是非正式午宴，另一场是正式欢迎晚宴。

英国媒体称，与以往每次出访选择几个国家不同，习近平此次出访，目的地只有英国一个国家，这显示了对英国的重视。记者梳理发现，担任国家主席后，习近平单独对一个国家进行国事访问的情形只有3次。分别是2014年7月出访韩国、2014年8月出访蒙古以及2015年9月出访美国。

### 访问首相乡村别墅具有“私人家庭味”

英国高度重视此次国事访问，将以极高规格接待习近平，英国外交部披露了部分筹备细节。



位于英国首都伦敦的白金汉宫是世界上少数仍在使用的皇家宫殿之一。数日后，这里将迎来

中国的贵宾。应英国女王伊丽莎白二世邀请，中国国家主席习近平将于10月19日至23日对英国进

行国事访问。图为白金汉宫入口摆放的一辆马车(2015年9月7日摄)。新华社记者韩岩摄

据中新社报道，除了白金汉宫的接待活动，在英国首相官方乡村别墅契克斯举行的“庄园会晤”，也将是此次访问的一大亮点。

契克斯位于英国白金汉郡艾尔斯伯里镇东南方的奇尔顿山下，距离伦敦约60公里。这座建筑建成于16世纪，是一幢具有都铎风格的庄园宅第，从1921年开始成为英国首相的乡间别墅，劳合·乔治是第一位入住这里的英国首相。

契克斯曾见证过许多历史性的时刻，1941年，丘吉尔首相就是在这里会见美国总统特使时，得知日本偷袭珍珠港的消息。多位英国首相都曾在乡间别墅会见过重要贵宾。上世纪80年代，撒切尔夫人担任英国首相时，曾在这里接待时任美国总统里根和苏联领导人戈尔巴乔夫；2001年，布莱尔首相先后在契克斯与时任美国总统布什、俄罗斯总统普京会晤。

今年，卡梅伦首相分别在这里

会见德国总理默克尔和欧盟委员会主席容克，商讨欧盟改革问题。

邀请外国领导人到访首相乡间别墅，具有私人家庭式接待的意味，显示两国和两国领导人之间关系紧密。相比于在首相府举行的正式会谈，在乡间别墅的会晤气氛更加轻松，双方领导人可以不受外交礼节的拘泥，像朋友间的聚会一样，在更加宽松的环境中坦诚交换意见。

### 两国足球等体育领域合作值得期待

英国广播公司(BBC)10月9日援引多位英国专家的分析，认为此次习近平访英将以经济贸易为重点。

中国商务部部长助理张骥10月13日表示，习近平主席访英将取得丰硕经贸成果，既有政府间协议，也有金融机构和企业间合

作项目，涵盖众多领域，充分体现了中英经贸合作特点和未来合作方向。此行深化投资和大项目合作，以高铁、核电项目为切入点，推动双向投资合作的深入发展。

此前，英国《卫报》报道称，总额高达250亿英镑的中英首个核电项目有望于此访期间正式签约，英国财政部长奥斯本为促成协议，已宣布提供第一笔20亿英镑的政府担保。此外，英国正在寻求中国投资英格兰HS2高速铁路，合同总值118亿英镑。

同时，中国政府预计会利用这次访问推进金融项目，比如在伦敦发行人民币债券。

值得注意的是，英国有深厚的足球运动基础，中国正在进行足球改革，今年习近平与英国剑桥公爵威廉王子会面时还饶有兴趣地谈及足球。此行是否将涉及两国足球等体育领域合作也值得期待。(解放新报)

## 缅甸八“诸侯”与政府签停火协议

据新华社内比都10月15日电(记者张云飞)缅甸全国停火协议签署仪式15日在内比都隆重举行。在多方见证下，缅甸总统吴登盛、国防军总司令敏昂莱以及8个民族武装组织领导人等在这份经过近两年和谈而达成的全国停火协议上签了字。

8个武装组织包括克伦民族联盟、民主克伦佛教军、克伦民族解放军(和平委员会)、掸邦重建委员会(南掸邦军)、勃欧民族解放组织、若开解放党、钦民族阵线和全缅甸学生民主阵线。

缅甸政府方曾公开表示邀请官方认可的15个武装组织参加签署协议，但据当地媒体报道，多个组织因政府未能包容所有武装参与签约等原因而拒绝签字。

在此次全国停火协议签署前夕，缅甸掸邦和克钦邦等地不时发生政府军与民族武装间的武装冲突。



## 波音747起飞后发动机掉了 事发伊朗，机载400多人

据美联社报道，当地时间10月15日早上7点15分，伊朗一架载有426名乘客的波音747型客机于从德黑兰机场起飞约2分钟后，一台发动机突然掉落，所幸的是客机随后安全迫降，并未造成人员伤亡。

从现场图片可以看出，飞机的三号引擎已经面目全非(如图)。目前，伊朗航空部门已介入调查事故发生的具体原因。(中新)

## 美国出兵喀麦隆 对付“博科圣地”

据新华社华盛顿10月14日电(记者关建武 周而捷)美国总统奥巴马14日宣布，美国计划向喀麦隆派遣约300名美军士兵，以应对“博科圣地”等极端组织威胁。这些士兵将执行搜集情报相关任务，其中90人本月12日已开始派驻喀麦隆。

关于驻扎期限，奥巴马在当天致美国国会的一封信中说，这批部队将在喀麦隆驻扎至其支援工作“不再需要”之时。

白宫新闻秘书欧内斯特在当天例行记者会上说，美国向喀麦隆派兵意在阻止“博科圣地”等极端组织在西非蔓延。这批部队不担当“战斗角色”。

“博科圣地”成立于2004年，该组织频繁出没于尼日利亚与喀麦隆北部接壤地区，实施暴力恐怖袭击。2009年以来，已有至少15万人遭“博科圣地”武装人员杀害。今年2月，尼日利亚、喀麦隆、尼日尔、乍得、贝宁等国宣布组建多国部队，对“博科圣地”实施军事打击。

## 白金汉宫有775个房间，来访的国家元首一般都住同一房间 习近平夫妇将下榻“比利时套间”

访英期间，习近平夫妇将下榻英国女王官邸白金汉宫。据环球网报道，英国外交部官员与王室新闻官向中方介绍白金汉宫的筹备工作。

### 落座国宴厅入口处横桌

10月20日，英国女王将在国宴厅为习近平夫妇设下隆重的晚宴。

国宴厅长37.5米，宽18米，可供200多人同时用餐，自维多利亚女王时代起就成为英国王室大型庆祝典礼的场地，国宴和王室册封等盛事均在此举行。

大厅两侧墙上挂有巨幅油画，中间长长的餐桌呈马蹄形，上方是六盏巨型的枝状水晶吊灯。面对入口方向的横桌，为宴会主人和主宾落座的地方。

按以往的惯例，白金汉宫接待外国元首的菜式以英国本地菜为主。

此外，白金汉宫的议事厅、宴会厅、会议厅和画廊等地，都是习近平此次访英将踏足之处，厅内有纤尘不染的大红地毯、精湛绝伦的雕刻、高雅大气的法式和英式古



典家具以及艺术大师价值连城的经典绘画。

### 威廉王子新婚夜曾入住

据环球网报道，白金汉宫内有775个房间，近80个卫生间，光各种灯泡就超过4万盏。据悉，习主席和夫人彭丽媛将下榻在“比利时套间”。此前，来访的国家元首一

般都会被安排在这里居住。

“比利时套间”得名于当初这里是专为比利时首任国王利奥波德一世设计的。作为豪华客房和正宗传统的英国王室居所，“比利时套间”位于白金汉宫一层北向，面对翠绿盈目的王宫花园，空气清新，环境幽雅。当年，威廉王子夫妇也是在“比利时套间”度过了他们的新婚初夜。

“比利时套间”共有3个主要

房间，即“18世纪厅”“蓝色奥尔良卧室”和“西班牙厅”。主厅“18世纪厅”是伊丽莎白女王青睐的地方，常在这里举行私人聚会。整个房间以来黄色为主色调，墙上悬挂着乔治三世国王和夏洛特王后的肖像。

“蓝色奥尔良卧室”供元首休息，“西班牙厅”则是一间可用作更衣或供元首孩子居住的小房间。(解放)